
 

 

 Р Е Ш Е Н И Е 
№ 289 

за поправка на очевидна фактическа грешка 

 
 

 

 

гр. София,  17.01.2023 г.  

 

В ИМЕТО НА НАРОДА 
 

 
 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 13 състав, 

в закрито заседание на 17.01.2023 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Николай Ангелов  

  
 
 
  

  
 като разгледа дело номер 3657 по описа за 2021 година докладвано от 
съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 

 Производството е по реда на чл.175 ал.1 АПК. 

 Образувано е по Определение № 10175/10.11.2022 г., постановено по 

административно дело № 5875/2022 г. по описа на Върховен административен съд 

/ВАС/ VIII отделение, с което е върнато делото на АССГ за отстраняване на допусната 

очевидна неточност в Решение № 4256/29.06.2021 г. по административно дело № 

3657/2021 г., поправено с Решение № 533/01.02.2022 г.  

Административен съд София град, ІІІ отделение, 13-и състав, като прецени събраните 

по делото доказателства и взе предвид становищата на страните намери за установено  

следното: 

  С Решение № 4256/29.06.2021 година на Административен съд София - град по 

адм. дело № 3657/2021 г., АССГ е отменил Ревизионен акт /РА/ 

№Р-22221017005462-091-001 от 15.05.2018 г., в частта с която е потвърден с Решение 

№ 1351/04.09.2018 г. на Директора на Дирекция „ОДОП“ С., по отношение на 

установения резултат за корпоративен данък за 2014 г. и 2015 г., ведно със 

съответните лихви, както и по отношение на установените задължения по ЗДДС за м. 

06.2012 г. и м. 01.2015 г. ведно със съответните лихви, като ОТХВЪРЛЯ жалбата за 

установения КД и лихви за 2012 г. РА е изменен в частта, с която е потвърден с 

Решение № 1351/04.09.2018 г. на Директора на Дирекция „ОДОП“ С. в частта 

досежно установените задължения по ЗДДС за данъчни периоди м. 12.2011 г., м. 

05.2012 г., м. 12.2012 г., м. 06.2013 г., м. 01.2014 г., м. 03.2014 г., м. 05.2014 г., и м. 

01.2016 г. като определя същите в общ размер на 6622, 73 лв. ведно със съответните 

лихви. С Решение за поправка на очевидна фактическа грешка № 533 от 01.02.2022 г. 

е допусната поправка на явна фактическа грешка в Решение № 4256 от 29.06.2021 г., 



постановено  по адм. дело № 3657/2021 г., като в диспозитива на същото е 

допълнено, че Ревизионен акт /РА/ №Р-22221017005462-091-001 от 15.05.2018 г. е 

отменен в частта на установените задължения за корпоративен данък за 2014 и 2015 г. 

в размер на 4032,48 лв. и съответните лихви от 1154,79 лв., както и по отношение на 

отменените задължения по ЗДДС за м. 06. 2012 г. и м. 01.2015 г. в размер на 11592,19 

лв. и лихви в размер на 3 032,41 лв. 

В мотивите на Определение № 10175/10.11.2022 г., постановено по административно 

дело № 5875 по описа на ВАС се сочи, че е налице неточност в размера на 

задълженията по ЗДДС, които настоящият съд е приел, че следва да се отменят, а 

именно - за м. 06. 2012 г. и м. 01.2015 г. в размер на 11592,19 лв. и лихви в размер на 3 

032,41 лв., която сума е по-голяма от размера на установените с РА задължение по 

ЗДДС – общо в размер на 11 331, 18 лв.  главница и 4 035,86 лв. – лихви, както е 

прието в мотивите на съдебното решение.  

Становища от страните по делото - ДДОДОП и „СЪВМЕСТЕН ГЕНОМЕН ЦЕНТЪР“ 

ООД по посоченото определение не са депозирани.  

   Очевидна фактическа грешка е налице тогава, когато не се касае до извод на 

съда, до решаваща негова дейност, а до неправилно изписване на едно име, на един 

адрес, на една цифра, докато от мотивите на решението се вижда ясно, че мисълта на 

съда е била друга, а е изразена в диспозитива в друг смисъл, който не е резултат на 

мисловна дейност на съда. Точно така  е  в настоящия случай. Поради технически 

пропуск, съдът в диспозитивната си част на решението е допуснал очевидна 

фактическа грешка, изразяваща се в грешно изписване на  конкретния предмет на 

оспорване в настоящето производство.  

Ето защо  и следва да се извърши поправката на очевидна фактическа грешка в 

диспозитива на решението по адм. дело № 3657/2021 г. на АССГ, ІІІ отделение, 13-и 

състав, поправено с Решение № 533/01.02.2022 г., като диспозитивът следва да се 

измени в частта по отношение на отменените задължения по ЗДДС за м. 06.2012 г. и 

м. 01.2015 г., като думите „както и по отношение на отменените задължения по ЗДДС 

за м. 06.2012 и м. 01. 2015 г. в размер на 11592,19 лв. и лихви в размер на 3 032,41 лв.“ 

се заменят с „както и по отношение на отменените задължения по ЗДДС за м. 06.2012 

и м. 01. 2015 г. в размер на 11 331,18 лв. главница и 4 035,86 лв. – лихви“. 
         Ето защо Административен  съд София град,  ІІІ отделение,13-и състав 

Р Е Ш И: 

ДОПУСКА поправка на явна фактическа грешка в Решение № 4256 от 29.06.2021 г., 

постановено  по административно дело № 3657/2021 г., поправено с Решение № 

533/01.02.2022 г., като в диспозитива на същото се заменят думите „както и по 

отношение на отменените задължения по ЗДДС за м. 06.2012 и м. 01.2015 г. в размер 

на 11592,19 лв. и лихви в размер на 3 032,41 лв.“ СЕ ЗАМЕНЯТ С „както и по 

отношение на отменените задължения по ЗДДС за м. 06.2012 и м. 01. 2015 г. в размер 
на 11 331,18 лв. главница и 4 035,86 лв. – лихви“. 

Решението подлежи на обжалване пред ВАС в четиринадесет дневен срок от 
съобщаването на страните за неговото изготвяне. 

 

                                                                 СЪДИЯ: 



  
 
 


